

События  
В НОМЕРЕ

● В правительстве  
области.

Стр. 2.

● Когда шахтеры рас-  
считываются с горно-  
спасателями?

Стр. 2.

● Институт в лицее.

Стр. 3.

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Газета  
ИЗДАЕТСЯ  
с февраля  
1944 года

Вторник,  
11 марта,  
1997 года

№ 37

(12950)

## В ЧЕСТЬ ЖЕНЩИН

6 марта в городском Доме культуры состоялся праздничный вечер, посвященный Международному женскому дню 8 Марта. Вечер начался с демонстрации моделей сланцевских мастерниц. Большую коллекцию вечерних туалетов на суд зрителей представил начинающий модельер Андрей Писарев. Восторженными аплодисментами встречали сланцевчане каждую модель, замечательные наряды были показаны и другими мастерницами. А затем торжество продолжилось в зале, где глава муниципального образования «Сланцевский район» Я. Я. Богданов тепло поздравил женщин с праздником и пожелал счастья и оптимизма.

Зрители были просто в восторге от конкурса «Как много девушек хороших». Четыре представительницы женского пола оказались на удивление талантливыми. Они показали свои возможности в песне, в танце, в сочинении стихов. Победителей в этом конкурсе не было, все оказались на высоте и получили цветы и конфеты.

Наверное, не ошибусь, если скажу, что предпочтение зри-

**Горячий телефон с 16 до 17 часов**

2-17-85

После того, как 18 февраля в газете было сообщено о новых тарифных ставках за пользование коллективной антенной, люди постоянно звонят и спрашивают: почему с них берут полную плату за февраль, ведь распоряжение вступило в силу со дня опубликования?

Отвечает главный бухгалтер ООО «Сланцевское телевидение» О. В. ЕФИМОВА:

— Всем, кто заплатил за февраль эту сумму, в марте наше предприятие сделает перерасчет.

В. Г. ЕФИМОВА — жительница д. Втюра: «Часто приходится ездить в Гдов, а также — в Сланцы в больницу. В Гдовском районе ветераны пользуются бесплатным проездом, а в нашем — нет. Почему такое происходит?».

Отвечает начальник отдела эксплуатации Сланцевского ПАТП Т. В. ДУБРОВИНА:

— На территории Псковской области уже с прошлого

— «Дети собирают пустые бутылки, сдают в ларьки, а им продают на вырученные деньги зажигалки, курево».

Начальник отдела торговли муниципального образования «Сланцевский район» В. Д. ГАПАЧЕВА ответила:

— Сбор и сдача стеклоподобных изделий, спичек регламентируется соответствующими правилами торговли. Если эти правила нарушают, то надо обратиться, имея факты, в органы ОВД или в наш отдел торговли (телефон 2-28-53).

## КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Продолжается ремонт и оснащение новым оборудованием деревообрабатывающего цеха в Демешкино, принадлежащим ООО «Клен». Недавно здесь установлены эстакада для разделки хлыстов и конвейер для транспортировки бревен в цех.

Специалисты районного узла связи в настоящее время занимаются подключением части домов в районе улицы Гагарина к новой АТС. В результате этих работ уже заборожено около 150 телефонных номеров для установки телефонов в старой части города. Однако таких желающих нет — у людей нет на это средств.

По просьбе жителей д. Загривье здесь побывал священник Сиженской церкви Архангела Михаила отец Сергей. Встреча проходила в клубе, отец Сергей рассказал о религиозных праздниках, обрядах. Высказано пожелание — сделать такие встречи регулярными.

За два месяца текущего года на территории города и района зарегистрировано 227 преступлений, что на 69 (или 23,3 процента) меньше, чем было за аналогичный период прошлого года.

тели отдали малышам из садика № 15, которые спели песню для мам. Для тех, кто любит потанцевать, играл духовой оркестр. Как здорово, что даже в такое трудное время город находит возможность устраивать такие замечательные праздники.

В. ГОРДЕЕВА.

По традиции коллектив противотуберкулезного диспансера подготовил концертную программу в честь Дня 8 Марта и в торжественной обстановке поздравил представительниц прекрасного пола с праздником весны.

Хор русской песни городского Дома культуры 7 марта побывал в деревне Савиновщина, где для женщин устроил праздник.

В младшей группе обучения английскому языку Дома культуры горняков состоялся праздничный концерт для мам. Дети рассказывали стихи, пели песни, показывали сценки. Занятия в группе ведет педагог с большим стажем Лидия Ефимовна Блинова.

**Сто подарков для маленьких дам**

8 марта каждой женщине хочется получить необычный и непредсказуемый подарок от настоящего мужчины. И как же не поверить в то, что истинные джентльмены есть и в нашем городе! 5 марта в детский сад № 2 пришел частный пред-

приниматель из Санкт-Петербурга Айкaz Рафикович Петросян и принес подарки — сто пар колготок для девочек детского сада. Не менее приятный сюрприз Айкaz Рафикович преподнес сотрудникам детского сада — цветы.

## Кружки — это тоже серьезно

В школе № 3 работают разнообразные кружки. Есть литературный, библиотечный, ритмической гимнастики. Особой популярностью пользуется у четвероклассников театральный кружок. Его ведет режиссер народного театра «Бумс» Людмила Ивановна Бобылева. А в кружок «Юные столяры-конструкторы» ходят в основном, как принято говорить, трудные ребята. За-

нятия пропускать — а на кружок придут. У ребят и их руководителя Ю. П. Гришина есть первый успех — на городском конкурсе «Лира» их поделки были лучшими и заняли первое место.

Серьезность занятий в кружках подтверждается тем, что недавно в школе состоялся большой праздник — отчет «Ура! Мы нашли таланты!». А на городском конкурсе «Новые имена» первые места в своих возрастных категориях заняли Надя Карошина (6 кл.) и Аля Алексеева (1 кл.).

## В библиотеке звучали стихи

Члены литературного объединения Г. П. Плахотнюк и Г. Ф. Ляхова провели встречу с читателями в объединенной районной библиотеке и прочли им свои стихи.

## В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

СПб — ТАСС. Никаких повышенных тарифов в жилищно-коммунальной сфере для жителей Ленинградской области до конца текущего года не произойдет, заявил губернатор области Вадим Густов.

«Экономика и жизнь» СПб. Как сообщил вице-губернатор области Юрий Соколов, на первом этапе, который завершится в 1997 году, планируется строительство газопроводов в Волховском, Сланцевском, Кировском и Тосненском районах, во Всеволожске и Светогорске и ряде других населенных пунктов области.

ИТАР — ТАСС. 70-летний москвич совершил попытку самосожжения на Красной площади.

## „02“ СООБЩАЕТ:

### ПИЩА ДЛЯ ТЕЛА И ДУШИ

Жительница Санкт-Петербурга обратилась в ОВД и сообщила о том, что в конце февраля неизвестный, выставив раму, проник в ее дом, расположенный в деревне Заовражье, и украл оттуда бильярд 1916 года издания и банку тушеники.

### «РАЗДЕВАЮТ» КАРТОФЕЛЕХРАНИЛИЩЕ

Кладовщица АО «Сланцевское» сообщила в ОВД о том, что в период с 4 по 6 марта с картофелехранилища, расположенного в деревне Загривье, неизвестные оторвали и украдли 26 трехметровых досок.

### СРЕДЬ БЕЛА ДНЯ

В период с 1 по 2 марта неизвестный выбил входную дверь в квартиру одного из домов по улице Ленина и унес оттуда музыкальный центр импортного производства и 12 аудиокассет.

### АВАРИЯ НА ДОРОГЕ

4 марта в четвертом часу дня в районе здания ГАИ автомашиной была сбита шестилетняя девочка. Она с переломом берцовой кости и сотрясением головного мозга была доставлена в больницу.

## Срок продлен

По сообщению областного фонда обязательного медицинского страхования, на начало февраля 22 из 72 лечебных учреждений области не получили новых лицензий на право осуществления медицинской деятельности.

1 января этого года закончился срок действия лицензии, выданной Сланцевскому медицинскому объединению (СРТМО) в 1993 году. На данный момент действие лицензии продлено до 1 июля 1997 года. За этот срок в СРТМО подготовятся к получению новой лицензии в лицензионной аккредитационной комиссии, куда своевременно была подана заявка. При выдаче лицензии комиссия учитывает как уровень оснащенности и кадровый состав лечебного учреждения, так и другие вопросы, связанные с медицинской деятельностью. Уже 13 марта представители СРТМО встретятся с членами лицензионной комиссии.

В. ГАЛКИНА.

## Без вины виноватые

По предварительным расчетам, ЖПЭП в текущем году необходимо выделить не менее 5 миллиардов рублей на капитальный ремонт жилья, в первую очередь замены требует кровля. Уже два года средств на это почти не выделялось. Еще 10 миллиардов рублей нужны, чтобы предоставить в полном объеме населению льготы по жилищно-коммунальным услугам. Но эта сумма для бюджета района является неподъемной. В такие подробности суд не входит, и в соответствии с законодательством ЖПЭП в прошлом году выплатил жильцам 4 миллиона рублей в возмещение только морального вреда.

## В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

27 февраля под председательством губернатора области В. А. Густова прошло очередное заседание правительства Ленинградской области.

Утверждена программа единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций по Ленинградской области на 1997–2000 годы. Она предусматривает совершенствование информационной базы по предупреждению чрезвычайных ситуаций, создание в городах Волхове, Выборге, Гатчине, Тихвине, Киршиах и Сосновом Бору специальных подразделений, в том числе и службы медицины для проведения аварийно-спасательных работ. Планируется проведение радиационного мониторинга в лесах Кингисеппского, Волосовского и Лужского районов, организация службы по ликвидации загрязнения от нефтепродуктов на водных акваториях области и ряд других мероприятий. Особое внимание в программе уделено мерам по защите окружающей среды и предупреждению чрезвычайных ситуаций на территории Ленинградской атомной станции, при строительстве трех новых портов, окружной дороги и в районе полигона в поселке Красный Берег.

Областное правительство утвердило региональную комплексную программу «Старшее поколение» на 1997–1999 годы. В настоящее

ВАДИМ ГУСТОВ:

21 февраля губернатор Ленинградской области Вадим Густов и глава республики Коми Юрий Спиридов подписали Соглашение о сотрудничестве между правительством Ленинградской области и правительством республики Коми. Комментируя соглашение, В. А. Густов отметил:

Почему именно с Республикой Коми? Во-первых, та концепция возрождения экономики Ленинградской области, которую мы приняли, полностью влияется в конкретные пункты нашего сотрудничества — это развитие лесного комплекса, строительство новых портов в бухте Батарейной и в Усть-Луге, взимные поставки, которые мы сейчас осуществляем. Мы берем у них газ и уголь, а поставляем продукцию сельского хозяйства: картофель, молочные продукты, а также продукцию «Птицемром». А во-вторых, республика Коми — это очень серьезный партнер. Подписанное Соглашение готовилось два месяца, шла проработка каждого пункта на уровне комитетов, министров и первых заместителей председателей правительства.

Несколько слов о документах, которые будут подписаны в развитие Соглашения.

Время в Ленинградской области проживает 456 тысяч пенсионеров, причем 227 тысяч — это люди в возрасте 65 лет и старше. Как и во всей России, так и в нашей области, материальное положение пожилых людей за последние годы значительно ухудшилось.

Программа «Старшее поколение» предусматривает меры по развитию сети государственных и муниципальных учреждений социального обслуживания. Будут реконструированы или открыты новые центры социального обслуживания в Гатчине, Ломоносовском и Волосовском районах, реконструированы дома-интернаты для престарелых и инвалидов в Тосненском, Подпорожском, Бокситогорском районах и в городе Пикалево. Планируется открыть новые отделения срочной социальной и специализированной помощи на дому, расширить систему бесплатного питания для остро нуждающихся и инвалидов, а также ряд других мер помощи старым людям. Общая сумма средств, которая будет финансироваться из федерального, областного и муниципального бюджетов, составит 193,6 миллиарда рублей.

На заседании правительства

Ленинградской области Вадим Густов и глава республики Коми Юрий Спиридов подписали Соглашение о сотрудничестве между правительством Ленинградской области и правительством республики Коми. Комментируя соглашение, В. А. Густов отметил:

Почему именно с Республикой Коми? Во-первых, та концепция возрождения экономики Ленинградской области, которую мы приняли, полностью влияется в конкретные пункты нашего сотрудничества — это развитие лесного комплекса, строительство новых портов в бухте Батарейной и в Усть-Луге, взимные поставки, которые мы сейчас осуществляем. Мы берем у них газ и уголь, а поставляем продукцию сельского хозяйства: картофель, молочные продукты, а также продукцию «Птицемром». А во-вторых, республика Коми — это очень серьезный партнер. Подписанное Соглашение готовилось два месяца, шла проработка каждого пункта на уровне комитетов, министров и первых заместителей председателей правительства.

Несколько слов о документах, которые будут подписаны в развитие Соглашения.

В соответствии с законом гражданами Российской Федерации были признаны:

— все граждане бывшего СССР, постоянно проживающие (постоянно прописанные) на территории России на 6 февраля 1992 года, независимо от национальности места рождения, срока проживания на территории России;

— военнослужащие, проходившие воинскую службу в Вооруженных Силах, находящихся под юрисдикцией России на 6 февраля 1992 года, независимо от места дислокации воинских частей;

— граждане бывшего СССР, постоянно проживающие на территории России и выехавшие временно за пределы РФ до 6 февраля 1992 года в связи с трудовыми, служебными отношениями, воинской службой и по частным делам и возвра-

ства учреждена «Концепция организации рынка ценных бумаг Ленинградской области». Предполагается выпустить четыре вида областных облигационных заемов: Ленинградские краткосрочные облигации (ЛКО), процентные облигации для частных инвесторов, облигации целевого жилищного займа для завершения строительства жилых зданий во Всеволожске и в Кингисеппе, а также Еврооблигационный заем. Выпуск первых облигаций намечено осуществить во II квартале 1997 года. Основная часть заименных средств будет идти на погашение кредитов, а на инвестиционные цели. Правительство намерено также провести регистрацию всех обманутых вкладчиков, проживающих на территории области, создать отделение общественного государственного фонда защиты прав вкладчиков.

Правительство заслушало информацию первого вице-губернатора В. Н. Климова о подготовке к 70-летию образования Ленинградской области, которое будет отмечаться 1 августа 1997 года. Правительство намерено отметить эту дату, по словам В. Н. Климова, «без лишней поминности», направив основные средства на улучшение жизни населения.

П. АНДРЕЕВ.

«РЕСПУБЛИКА КОМИ — СЕРЬЕЗНЫЙ ПАРТНЕР»

богатая природными и сырьевыми ресурсами, не может рассчитаться с людьми по пенсиям и заработной плате.

И последний, очень важный вопрос — о жилье для строителей на территории будущих портов. Известно, что есть решение правительства о закрытии нерентабельных шахт, которые есть и в Воркуте. Нужна программа, если можно так сказать, «отселения». Но нельзя вопрос решать так, как это делалось при переселении военных. Мы должны одновременно создавать рабочие места. И потому часть этих людей, 200–400 семей, работавших в угольной промышленности, будет расселена в районе Усть-Луги, где они потом будут занять строительством порта и в дальнейшем его эксплуатацией. Мы уже закладываем там первый жилой дом для строителей, деньги выделяет для этого компания «Росуголь».

Записал комментарий П. АЛАЛЫКИН.

## ГРАЖДАНСТВО НУЖНО ОФОРМИТЬ

В настоящее время паспортно-визовая служба готовится к замене документов, удостоверяющих личность гражданина Российской Федерации, — жителям Санкт-Петербурга и Ленинградской области, прибывшим на место жительства в наш регион после вступления в силу Закона РФ «О гражданстве РФ» — 06.02.1992 года — вопрос о приобретении гражданства Российской Федерации следует решать своевре-

менно.

тавшиеся в Россию после вступления в силу Закона. Документом, подтверждающим Российское гражданство, является:

— паспорт гражданина СССР с постоянной пропиской в РФ на 6 февраля 1992 года;

— паспорт, удостоверение личности военнослужащего, свидетельство о рождении несовершеннолетнего с вкладышем, свидетельствующим о принадлежности к гражданству России.

Вкладыши выдаются в паспортном столе по месту жительства. Военнослужа-

ва в конце февраля в АО «Ленинградсланец» побывал командир Новомосковского отдельного горно-спасательного отряда Н. Я. Пашинин. Повод тревожный — сланцевский горно-спасательный взвод с августа прошлого года не получает заработную плату, не финансируются ремонт и приобретение нового оборудования. Все эти расходы по существующим законам и положениям должно оплачивать АО «Ленинградсланец», долги которого перед горноспасателями достигли почти 1 миллиарда рублей.

«Финансирование нашей деятельности, — рассказывает командир сланцевского горно-спасательного взвода М. Н. Сохранный, — определено законом «Об угле» и входит в себестоимость добываемого сланца. Оплата услуг горноспасателей по-честному производится одной из последних. Зарплата выплачена только еще за июль. Надо сказать спасибо нашему руководству, которое за счет своих средств платило нам в последнее время. В начале января поступило письмо из Минтопэнерго, в котором руководству АО «Ленинградсланец» предписывалось до 25 января заключить договор на горно-спасательное обслуживание, а также обеспечить первоочередное финансирование взвода. Договор был заключен только 27 февраля.

В случае, если финансирование взвода будет задерживаться свыше 2 месяцев, то возможна остановка горно-спасательного обслуживания. Конечно, мы не хотим таких крайних мер, но ведь сроки погашения долгов все время отодвигались, и бесконечно это продолжаться не может. 7 марта я должен был доложить своему начальству, что сделано, а 11 марта, если ничего не сдвинется, прекратить обслуживание шахт.

Ситуацию прокомментировал начальник горно-технической инспекции Б. Г. Саввин: «Дело в том, что если Новомосковский отряд снимет горноспасателей с обслуживания шахт, мы вынуждены будем автоматически выдать предписание шахтам о приостановке горных работ. Зарплату и шахтерам, и горноспасателям выплачивают из «общего котла».

А. ЗИНОВЬЕВ.

## Появилась надежда

С 1993 года в нашем городе ведется строительство дома для военнослужащих, уволенных в запас. Из-за нерегулярного поступления средств из федерального и областного бюджетов на строительство по несколько месяцев не велись работы. Только за прошлый год перед генеральным подрядчиком — ТОО «ССК» — накопился долг почти в полмиллиарда рублей. 25 февраля в Правительстве области вышло распоряжение о

погашении этого долга. Возможно, в ближайшее время в отдел капитального строительства начнут поступать деньги.

Вопрос о дальнейшем финансировании объекта будет решаться в рамках реализации Федеральной адресной программы. Только после ее принятия в Правительстве Российской Федерации можно надеяться на завершение стройки.

В. ГАЛКИНА.

ние гражданства.

Одновременно разъясняю, что детям, родившимся после 6 февраля 1992 года у родителей с различным гражданством, гражданство несовершеннолетних детей выбирается по обоюдному согласию их родителей и оформляется в компетентных органах:

— российское гражданство — в паспортно-визовой службе органов внутренних дел по месту жительства;

— иное гражданство — в соответствующих консульских учреждениях.

При решении вопроса о гражданстве взрослых членов семьи одновременно рассматривается вопрос о гражданстве детей. Несовершеннолетние в возрасте от 14 до 18 лет и родитель с иным гражданством представляют нотариально заверенные согласия на изменение гражданства.

В. ВАБИЧЕВИЧ, начальник паспортно-визовой службы ОВД.

ПРОШЕЛ год с той поры, как сланцевчане узнали, что в нашем городе на базе лицея начнет работу учебный пункт Северо-Западного политехнического института, будет организовано обучение студентов по очно-заочной системе. Она дает возможность на месте, без выезда в Санкт-Петербург, получить высшее техническое образование.

Мы беседуем с заведующей учебным пунктом Реной Васильевной ХЛЕБНИКОВОЙ.

Удалось ли осуществить задуманное?

— Да, все, что наметили, сделали. Подготовили учебно-теоретическую базу для занятий студентов, общежитие для преподавателей института, укомплектовали штаты учебного пункта, заключили договора со средними школами и АО «Завод «Сланцы». Открыли также новый компьютерный класс, учебную библиотеку. Но, главное, успешно организовали краткосрочные подготовительные курсы и прием на первый курс. Институт нам определил 35 человек набора для обучения двум специальностям. Мы предложили к зачислению 40 сту-

## В ЛИЦЕЕ РАБОТАЕТ ИНСТИТУТ

дентов. Приемная комиссия и ректорат пошли навстречу.

— А кто эти первые студенты, «рискнувшие» освоить непривычную форму обучения в вузе?

— Прежде всего, это мастера производственного обучения лицея, имеющие среднее специальное образование, выпускники ПТУ-15 и индустриального техникума, а также выпускники школ № 2 и № 3, работающие и неработающая молодежь.

Шесть первокурсников имеют «красные» дипломы техникума и профтехучилищ, есть и серебряная медаль школы № 1. Как видим, состав первокурсников разнообразен, но всех их объединяет одно — осознание потребности в высшем образовании, нацеленность на будущее.

Рена Васильевна, довольно ли Вы, как заведующая учебным пунктом, организацией обучения со стороны института?

— Да, преподаватели прекрасные. Не было еще ни одного случая невыезда их на занятия. А учебное расписание очень жесткое и насыщенное. Хорошее методическое оснащение предметов. Огорчает лишь нехватка

учебников.

— Со студентами работают только преподаватели политехнического института или задействованы и местные кадры педагогов?

— Только непрофильные предметы преподают местные педагоги. Хочу отметить высокий уровень професионализма и большую самоотдачу преподавателей иностранных языков З. И. Кузнецовой и В. П. Меженковой.

Рена Васильевна, прошла первая сессия. Каковы результаты?

Сессия показала — у нас сильный, хорошо организованный первый курс. Это отмечают все преподаватели института. Отсев (по разным обстоятельствам) еще до сессии составил три человека. Оставшиеся 37 студентов успешно преодолели первую сессию. Среди них есть и две молодые мамы, у которых грудные дети. Они не бросили учебу, занимаются упорно, настойчиво. Лидеры в учебе — Дмитрий Миньков, Сергей Цветик, Наташа Данилова, Ольга Григорьева, Наташа Степанова, Лариса Толканова, Андрей Брагин, Ирина Тимофеева. Есть хороший потенциал и у других студентов.

нтам в прохождении производственной практики. Тем более, что в институте учатся и работники завода: А. Степанов, О. Кормина, В. Фурман, О. Григорьева и другие. Учатся и дети заводчан — назову хотя бы сестер Салаковых.

Я верю в возрождение промышленности в нашем городе, верю в то, что выпускники института будут востребованы на предприятиях. А у АО «Завод «Сланцы» будут все основания приглашать на работу лучших из них.

Рена Васильевна, каковы у Вас, как заведующей учебным пунктом, планы на ближайшее будущее?

Успешное обучение нынешних студентов и прием качественного пополнения на первый курс. Мы сохраним пока «приверженность» одному факультету и двум специальностям: инженера-химика-технолога и инженера-механика, технолога сварочного производства.

В марте будем объявлять о наборе на подготовительные курсы и о приеме в институт через газету «Знамя труда». За любой информацией желающие могут обратиться в лицей № 15 в наш учебный пункт. Думаю, что такая форма обучения многих заинтересует.

Беседу вела Т. КРЫЛОВА.

## КОЛЛЕКТИВ НАСТРОЕН ОПТИМИСТИЧНО

Совсем немного времени прошло, как МП «Рынок» разместилось в помещениях МП «Радуга». Конечно же, в самом центре города открыть вещевой рынок — не лучший вариант. Но что делать, если коллектив МП «Радуга» в период своей деятельности залез в такие долги, что не каждому предприятию под силу было вытащить их из «долговой ямы». Сегодня же директор МП «Рынок» В. Н. Жукотанский трезво оценивает ситуацию и оптимистично смотрит в будущее:

«Наши коллеги не побоялись взвалить на свои плечи огромные убытки. Никто не сетовал на то, что с декабря не получал зарплату. Каждый знал, что в такой ситуации без «жертвы» не обойтись. Зато теперь мы точно знаем, что скоро подойдет к черте, когда работать будем с прибылью».

И это не просто слова. То, что удалось работникам МП «Рынок», красноречиво свидетельствуют цифры.

«Самое основное — мы погасили ссуду, которую брал коллектив МП «Радуга», — говорит Вячеслав Николаевич. — Размещение вещевого рынка дало возможность получать по 40 миллионов рублей в месяц и рассчитаться частично с долгами. Их еще достаточно много. Бывшие поставщики постоянно напоминают о возмещении убытков и требуют выплатить деньги как можно скорее. Часть магазина «Радуга» все-таки удалось сохранить. Хотя не обошлось и без того, чтобы не потерять кадры. Из девятнадцати работающих пришлося сократить 10. Но другого выхода просто не было. Теперь профавцы работают с полной отдачей в этой части магазина и загружены полностью. И если сравнить показатели, то они свидетельствуют о том, что решение было принято правильное. К примеру, доход в начале составлял 200 тысяч рублей в день, сейчас же около 3 миллионов рублей. Мы теперь думаем над тем, как наполнить магазин товарами, ведь от этого будет зависеть и наш завтрашний

день. Т. Степаненко

день. Заключили договора с фабриками на поставку мебели, и она у нас намного дешевле, чем где-либо. Вот такая наша оперативная работа позволила рассчитаться с поставщиками, и, когда мы брали на себя долги МП «Радуга», их было 460 миллионов рублей, сейчас осталось 150 миллионов. Это много, но мы твердо знаем, что преодолеем все трудности!».

На этот счет трудно предугадать, так как каждый новый день преподносит «сюрпризы» коллективу и довольно-таки неприятные. Вот, к примеру, недавно разбушевавшийся житель С.-Петербурга решил поразвлечься и разбил витринные стекла. Срочно пришлось забивать образовавшиеся дыры досками. От этого МП «Рынок», конечно же, не стало крашем. Многие недоумевают и строят догадки по этому поводу, мол, скоро вообще все стекла уберут и сделают одну сплошную стену.

«Мы сейчас усиленно ищем витринные стекла подходящих размеров, и на это понадобится 14 миллионов рублей. Разве нет у нас других проблем? Обидно, что вот такие неурядицы выбивают из колеи. Радует и обнадеживает то, что с таким коллективом можно горы свернуть», — говорит В. Н. Жукотанский. — Если же говорить о перспективе, то у нас много хороших задумок и планов. Возможно, когда «раскрутимся» по большому счету, то вещевой рынок уступит место просторному, современному магазину. Поживем, увидим». В. ГОРДЕЕВА.

Клубное телешоу

В подростковом клубе «Костер» был проведен День открытых дверей под названием «Клубное телешоу». На вечер собралось очень много ребят, а в гости к ним пришли ведущий специалист отдела по делам молодежи, физкультуре и спорту В. В. Звидрина, методист отдела народного образования С. С. Завьялова, педагоги-организаторы подростковых клубов города.

Была представлена очень интересная программа. Команды юношей и девушек демонстрировали свои интеллектуальные и артистические возможности, воспроизводя фрагменты популяр-

31 января 1997 года я родила сына. Ребенок до сих без свидетельства о рождении. Мой муж с 18 сентября 1995 года находится в тюрьме. Я подала на развод, но из-за того, что его из одной тюрьмы перевели в другую, получила задержка с разводом. С 18 сентября 1995 года с мужем никаких контактов не имела и не имею. Ребенок у меня совсем от другого человека. Сына я прошу записать на мою девичью фамилию (да и спрашиваю, говорят, что я должна записать ребенка на мужа). Что это у нас за закон такой, вешать хомутик совсем на чужого человека? Он хоть и в тюрьме сидит, но тоже ведь человек. Зачем ему потом 18 лет платить алименты совсем чужому ребенку? В ЗАГСе мне сказали: «Вы запишите ребенка на мужа, а потом подайте в суд, чтобы его не признали отцом ребенка». Неужели это нельзя сделать сразу?

С уважением

Человек и закон

без свидетельства о рождении. Мой муж с 18 сентября 1995 года находится в тюрьме. Я подала на развод, но из-за задержки с разводом. Сына я прошу записать на мою девичью фамилию (да и спрашиваю, говорят, что я должна записать ребенка на мужа). Что это у нас за закон такой, вешать хомутик совсем на чужого человека? Он хоть и в тюрьме сидит, но тоже ведь человек. Зачем ему потом 18 лет платить алименты совсем чужому ребенку? В ЗАГСе мне сказали: «Вы запишите ребенка на мужа, а потом подайте в суд, чтобы его не признали отцом ребенка». А где у меня деньги на суды? Неужели это нельзя сделать сразу?

Л. СЕВОСТЬЯНОВА.

сать на нее ребенка. Отсутствие у ребенка до настоящего времени документов, удостоверяющих личность, — упущение матери, и только на ее совести.

О. В. СЕМЕНОВА:

Алименты взыскиваются по иску заявителя. Иск удовлетворяется судом. Если женщина не желает платить на алименты — это ее право. Но выбирая такое решение, автор письма должна хорошо подумать. Жизнь сейчас очень сложная. Если ей сейчас не нужна материальная поддержка, она может понадобиться в будущем. Я бы ей рекомендовала проконсультироваться у юриста.

ОТ АВТОРА:

Ситуация у автора письма сложилась непростая. Вернее, ситуацию она создала для себя сама. Как мы выяснили в Старопольской волостной администрации, документы на развод она привнесла за месяц до родов. Время, необходимое для оформления документов, было упущено.

Правильные действия специалистов ЗАГСа подтверждают полученные редакции комментарии юристов.

Не хочется читать нравоучения молодой маме, но невольно задаешь вопрос: «Права ли она, лишая своего сына отца?».

Н. СТЕПАНЕНКО.

## Отца не будет: так решила мама

ния ребенка мать была замужем и носила другую фамилию. Согласно ст. 51 п. 3 Семейного Кодекса РФ, фамилия ребенка записывается по фамилии матери в случае рождения ребенка у матери, не состоящей в браке.

А. И. АДАДУРОВ:

Согласно п. 3 ст. 51 Семейного Кодекса РФ, у матери, не состоящей в браке, фамилия ребенку дается по фамилии матери, а имя и отчество — по ее указанию. Но поскольку автор письма замужем, правило ст. 51 п. 3 применено быть не может, и в соответствии со ст. 48 п. 4 запись об отце ребенка должна быть установлена при подаче в ЗАГС совместного заявления. Так как автор письма не называет фактического отца ребенка и не согласна, что им является законный муж, то ЗАГС не вправе выдавать документ, который не соответствует действительности и не отвечает требованиям Семейного Кодекса РФ.

В настоящее время фамилию ребенку можно записать только ту, которая записана в паспорте матери, и никакую другую. При разводе мать может взять свою девичью фамилию и перепи-

ных телепередач. На этом вечере выступили коллективы бальных танцев под руководством И. Лебедевой из городского Дома культуры, а также показали свои способности и ребята из клуба «Костер». Стихи собственного сочинения прочитал С. Михеин, стихи о клубе — Д. Ермоленко. Песни под гитару исполнил П. Приходько.

В. В. Звидрина подарила на память ребятам из клуба «Костер» сувенир — русскую матрешку. В этот вечер никто не остался без призов и подарков.

Участники Дня открытых дверей и гости были очень приятельны руководителю клуба Т. Е. Никифоровой за прекрасно проведенный праздник.

# Знакомство с прекрасным

Отрадным событием для сланцевчан явилось открытие в историко-краеведческом музее выставки-продажи изделий самодеятельных мастеров и художников народного декоративно-прикладного искусства, в которой приняли участие люди самых различных профессий и возрастов.

Особенно широко здесь представлены резьба, роспись по дереву, вышивка и художественное плетение различных бытовых предметов. Резные изделия умельцев, особенно шкатулки, подсвечники, декоративные коробочки, отличаются художественным вкусом, выполнены с большим мастерством. Так, Т. Желтова свою деревянную шкатулку на четырех ножках сплошь покрыла орнаментальной резьбой. Этим же мастером выполнены набор декоративных досок (дерево, резьба), на одной из них на темно-коричневом фоне четко выделяется светлая резьба, покрытая бесцветным лаком. Разделочные доски «Весна», «Летняя ночь» (роспись, дерево) Т. Чешуйной выразительны в колористическом отношении.

Оригинальны своим техническим исполнением подсвечник и круглая коробочка с крышкой (автор А. Иванова), а также миниатюрная шкатулочка в коричнево-голубой гамме (автор Г. Черешниченко).

В технике резного дерева создает свои замечательные изделия А. Тоскаев (из новосельского ДНТ). Например, карниз-полка с симметричным композиционным построением и ажурной резьбой. На полке размещены работы других авторов — туески берестяные, скромные своим декором.

Декоративные маски и идолообразные существа в исполнении А. Добролюбова, выполненные из березы. Этот вид искусства почти устарел, но автор умело владеет техническими навыками.

У А. Чернова, С. Емельянова, Л. Рачковой и других мастеров всевозможные тончайшие блюда, конфетницы, вазочки на низком поддоне предельно просты, но выразительны.

Тяжеловесны и несколько грубоваты расписные лики святых в форме традиционных пасхальных яиц на круглых подставках у Л. Рачковой, цвета росписи на темных фонах самые неожиданные. Интересен своим художественным замыслом «Набор деревянной посуды» Г. Оханько (из новосельского ДНТ). Ее умелые руки дали дереву вторую жизнь.

Часть работ на выставке представляет художественное плетение бытовых предметов, различных по формам и размерам. Этот древний вид плетения из различного растительного сырья распространен довольно широко и в наши дни. Например, бонбоньерка с крышкой (работы С. Черешниченко), изящное плетение здесь удачно сочетается с цилиндрической формой вещи. Весьма оригинальным по конструкции является «Кош-

кин дом» (работы А. Иванова; УПК) для четвероногих домашних животных. Народный умелец обладает большой фантазией.

На выставке большая часть вышитых изделий выполнена в технике креста, глади и тамбурного шва. Это различные по назначению вышитые изделия: свадебные полотенца, скатерти, салфетки, наволочки для подушек, фартуки и т. п. Свадебное полотенце, вышитое гладью О. Борисовой, носит оттенок радости. Лаконичный рисунок традиционного орнамента цветочного куста наволочки на подушку (автор Л. Кожемякина) как нельзя лучше подчеркивает плотная гладь вышивки, яркие, очень выразительные цвета. По-своему привлекательна скатерть из белой канвой ткани с вышивкой крестом (автор И. Боброва), изделие удачно окаймлено белой бахромой, тонко продумана цветочная гамма вышивки. Фартуки Е. Матрушенко своей манерой исполнения близки к изделиям промышленного производства. Вышитое декоративное панно большого размера «Зимний день» с изображением ландшафта сельской местности (автор Н. Тимофеева) сплошь покрыто крестом. В колористическом отношении сдержанные тона придают изделию ощущение спокойствия и тишины.

Ткачество — почти забытый вид народного творчества, хотя некоторые умельцы помнят о нем. Обрадовал нас С. Чиж своими поясами с кисточками на концах, выполненными на ткацком станке. При входе в зал обращает на себя внимание ковер (приварка) Н. Тимофеевой. Композиция лишена бордюра и состоит из ярких цветочных узоров. Здесь мы видим проявление натуралистических тенденций и отсутствие специфических ковровых качеств. Данному виду творчества нужна поддержка для его развития и совершенствования технологии изготовления.

Мягкие игрушки В. Николаевой разнообразны по своей тематике. Это всевозможные пестрые жирафы, петушки из ткани зеленого цвета, потешные лягушки.

Сегодня в деле дальнейшего развития народного творчества проблемным является подход к традиционным, местным отраслям искусства народного творчества. Вопрос взаимосвязи народного творчества с современным профессиональным искусством находится не на должном уровне. Прежде всего, в этом плане необходимо широко развернуть научно-исследовательскую, музеюно-собирательную (организация этнографических экспедиций по сбору материала) и издательскую работы. Огромное значение имеет пропаганда искусства народного творчества с помощью издания красочных альбомов, проспектов, буклетов и т. д.

Выставка в целом производит огромное впечатление. Спасибо ее организаторам.

С. ПОЗДНИКОВА,  
искусствовед.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81;

зам. редактора — 2-35-74;

зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85;

социально-экономический отдел — 2-16-70;

отдел общественно-политической жизни — 2-14-06;

отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65;

фотокорреспондент — 2-16-03;

корректоры — 2-13-60;

бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.  
За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях,  
ответственность несет рекламодатель.

## «Открытые дни ОВД» в волостях

продолжаются

В течение февраля каждый четверг в администрации волостей с 15 до 18 часов ведут прием граждан начальник ОВД, его заместители, руководители служб. Сельчане не проявили особой активности. Возможность пообщаться с руководством милиции у жителей сельской местности еще есть. В марте такие встречи продолжатся.

13 марта — в Выскатке ведут прием и. о. заместителя начальника ОВД, начальник службы милиции общественной безопасности майор милиции С. М. Бегунов. С жителями деревни Новоселье встречается и. о. начальника штаба ОВД майор милиции Н. И. Жигляков.

20 марта жители деревни Старополье могут прийти со своими вопросами на встречу с заместителем начальника ОВД по кадрам, капитаном милиции В. М. Рыбальченко. В этот же день в деревне Овсище на встречу с жителями приедет заместитель начальника ОВД, начальник службы криминальной милиции майор милиции С. В. Целищев.

27 марта — в поселке Черновское прием граждан будет вести заместитель начальника ОВД, начальник следственного отделения подполковник юстиции А. Н. Никифоров.

## Курс — на силу и здоровье

Титул первого энтузиаста школы № 3 можно присвоить преподавателю физкультуры Петру Павловичу Алексееву. Много лет спортивный зал школы находится в предзарийном состоянии. И не школы в этом вина — это беда ее. Но Петр Павлович рук не опускает, кроме того, для юношей старших классов ведет курс «Сила и здоровье», направленный на коррекцию и формирование здорового образа жизни. На прошедшей недавно областной спартакиаде третья школа заняла 14 место из 152. Это, считают в школе, благодаря патриотизму Петра Павловича.

## Сланцевский индустриальный техникум объявляет прием

на платные подготовительные курсы.

Начало занятий с 17 марта 1997 года. Прием заявлений в комнате № 27. Справки по телефонам: 2-19-80, 2-22-88.

## Техникум объявляет прием слушателей

на курсы «Пользователь персонального компьютера».

Начало занятий с 17 марта 1997 года. Телефон 2-19-80.

## Милиция просит помочь

22 февраля в люке теплотрассы, расположенной между домами № 4 и № 6 по улице Ленина, был обнаружен труп неизвестного мужчины. Его приметы: на вид 45—55 лет, худощавого телосложения, рост 170 см, волосы темнорусые, зубы отсутствуют. Он был одет в черный плащ с погончиками, поясом, с черными пуговицами квадратной формы, солдатский китель, рубашку белую в красную клетку с заплатами голубого цвета, кремовую рубашку с воротником стойкой, две спортивные штаны синего и черного цвета, брюки черные в продольную полоску, обут в черные кирзовые сапоги 42 размера.

Всех, кто знает данного мужчину, видел его ранее или обладает о нем какой-либо информацией, просим позвонить по телефонам: 2-38-97, 2-31-30, 2-20-97, 02 или обратиться в кабинет № 42 ОВД Сланцевского района.

## ВПЕРВЫЕ В НАШЕМ ГОРОДЕ!

Союз основной и традиционной медицины!  
Целительница, психолог, ученица целителя Андрея Левшина

Елена Кулева

ПРИГЛАШАЕТ  
НА СВОИ ВСТРЕЧИ-БЕСЕДЫ  
О ЗДОРОВЬЕ

— сигналы опасности — как научиться их распознавать супругам;  
— порча, гла兹ы, колдовство — что советует по этому поводу наука;

— алкоголизм, табакокурение, лишний вес и другие

«мелочи» нашей жизни — советы правильного лечения

по этим и многим другим семейным вопросам вы сможете услышать от профессионала.

Если вы отчаялись и уже надеетесь только на чудо — приходите!

Проверенные традиционные методы помогут и вам!

На встречах вы сможете приобрести книги целителя

А. Левшина «Соль жизни» и «Живот — это жизнь».

Встречи состоятся:

ДК АО «Завод «Сланцы» — 17 марта — 15.00,

18.00, 18 марта — 18.00.

ДК горняков — 18 марта — 15.00, 19 марта —

15.00, 20 марта — 11.00, 21 марта — 11.00.

Вход на встречи бесплатный!!!

«ЗНАМЯ ТРУДА»

Соучредители: правительство

Ленинградской области,

администрация

Сланцевского района и трудовой

коллектив редакции

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы,

ул. Банковская, 3.

Факс 2-23-81

РЕДАКТОР

Алексей АЛЕКСАНДРОВ

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Набирала Пугачевич Н. М., верстала Чупова О. Е.

Газету печатала Пашкова А. Н.

Корректор Попова Т. И.

Объем 0,5 п. л.

Сдано в печать в 17.50.  
Свидетельство о регистрации № II-0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994 года.

Тираж 3273. Заказ 591.